

2021年9月22日 星期三
編輯:陳斌 視覺設計:黃麗娜 檢校:馮赤 李世同

增民生福祉 添幸福底色

——丹東市高標準高質量推進民生工程建設紀實

本報記者 蔡曉華

核心提示 安排6.2億元,促進教育質量提升、醫療條件改善,確保疫苗免費接種;安排4.5億元,再次提高7.4萬名困難群眾的生活保障標準;安排1.2億元,兌現穩崗就業補貼和失業金;安排2.9億元,改善126個小區、5.4萬戶居民居住條件……

好事順着民心辦,事實圍着發展干。今年以來,丹東市切實把黨史學習教育成果運用到加強黨的建設、破解經濟社會發展難題、保障和改善民生中去,把更多精力投入到公共服務上,把更多財力傾斜到改善民生上,高標準高質量地推進一項項民生工程順利實施,也讓一幅幅民生画卷溫暖了千家萬戶。

兼顧“里子”“面子” 筑牢幸福根基

秋日,行走在丹東市七經街頭,讓人頓感眼前一亮:新鋪的柏油路平坦筆直,重新施划的道路標識線簡潔清晰,路兩旁高大挺拔的銀杏郁郁蔥蔥……陽光下,施工人員正在鋪設人行道路面,對沿途樹池進行改造。“這次改造,不僅對人行道進行了調整優化,還結合百年銀杏樹保護,增設了綠化帶和休憩座椅,增加部分街路文化內涵和亮化設施。整個工程預計10月1日前完工。”施工現場負責人高峰東介紹說。

“十四五”開局之年,丹東以群眾需求為出發點,筑牢“里子”扮靚“面子”,努力把城市建设管理工作提高到新的水平。在提高城市通行能力方面,市里啟動了花園東路和桃源東路、鐵礦路和白房西路貫通工程,提升改造仁忠街、于家小區周邊等北部山區路網,打通桃源立交橋“卡脖路”,連接城市“斷頭路”,以及新增停車位等,讓城市“血脉”更加暢通。同時,還進一步提升城市泵站排水能力,改造江城大街、新港路排水管網;加固人民橋、九道橋、桃源橋,改造江城大街等城市主干路高壓線,加固城市挡牆和濱江路懸挑樁基;強力拆違治亂,改造老旧小区,強化物業管理;分功能區域建設沿江休闲旅遊景觀帶,有效提升鴨綠江大道和七經街百年老街形象,讓城市形象更加亮麗。

今年3月,老旧小区周邊市政道路改造工程率先啟動,23條道路陸續開工,改造內容主要為道路改造工程、新建排水管線工程、路燈及綠化工程等。

春去秋來,經過連續5個多月的緊張施工,截至目前,東泰路、春六路、春四路、春五路、興隆前街、沙河鎮街、中富街、電街等19條道路的改造已基本完工,整個工程將在年底前結束。針對汛期部分街路出現積水情況,丹東還對主城區青年大街、體育館路、振八街等7條主要街路進行排水設施改造,提升相關路段雨水排放能力。

調整步道方磚2.2萬平方米,修復破損路面3萬平方米;推進沿江體育健身步道、公園及沿江體育雕塑的建設,提升城市文化品位;補全主次干道缺失路燈杆167杆,消除城區“摸黑路”;在公園、廣場、主次干道設置戶外公益廣告1894處,設置公益景觀小品11處……年內,這些工程將得以全部落實完善。這些关乎城市功能改善,又关乎群众生产生活的民生工程将进一步筑牢丹東市民幸福生活根基。

據悉,2020年,丹東市新建和改建9個區域性居家養老服務中心、23個社區日間照料中心、100個農村居家社區養老服務站。今年,計劃再新建11個街道級區域居家和社區養老服務中心、57個社區服務站、100個農村居家社區養老服務站。新增的居家和社區養老服務設施,全部交由社會力量運營,形成居家和社區養老服務設施網格化體系。

為了提升服務監管水平,丹東建起全市統一的養老機構安全監督管控平臺,採用物聯網、“互聯網+”等技術進行安全監管升級改造,實現遠程實時、動態監管,多渠道安全報警,確保安全隱患及時發現及時處理。建設了養老機構智慧評估系統,運用智能化監測手段,結合定期組織有關方面專家及社會人士對養老機構的人員、設施、服務、信譽、管理等情況上報的評

測指標,實現多模型、多量表對機構等級的智慧化綜合動態評估,全市養老機構等級劃分、補貼資助、考核評價、居家和社區養老服務設施摸底統計等步入了全智能時代。

為培养養老服務人才,丹東市民政局與丹東中醫藥大學達成了戰略框架合作協議,共同打造智慧養老实训基地,滿足教學、科研、培訓、鑒定及服務等工作需要,全市擁有中醫藥專業生知識的養老護理員達到500多名。

在政策創制方面,出台了《關於推進医疗卫生與養老服務結合發展實施方案》《丹東市養老機構與醫療機構簽約服務實施方案》等系列文件,初步形成具有丹東特色的醫養結合政策體系。全市確定市中心醫院等3所市級定點醫院和6所縣級定點醫院,享受政策內減免待遇,為高齡、重病、失能、半失能、失獨家庭及困難老人解決了看病難問題。

全市養老服務機構與医疗卫生機構簽約合作,社區居家養老服務機構與基層醫療衛生機構簽約率達100%(含醫養結合機構)。建立老年人就診綠色通道,全市基層衛生機構與老年家庭簽約人數約48萬人,簽約率達77.4%以上,老年人健康檔案建檔率達95%。

丹東市將居家和社區適老化改造納入民生工程,在實施的老旧小区改造中,實施多部門聯動協作,對經濟困難的高齡、重度殘疾人等特殊困難老年人進行家庭適老化改造,配備餐助、助行、助浴、助急、助廁類設備。同時,在老年人居家經常活動的場所安裝扶手、緊急報警器、視頻語音通話設備等,依托社區養老服務站支撐,探索“老旧小区改造+家庭養老適老化改造+社區養老服務站建設”新模式。



周廣慶 摄

施工人員正在鋪設七經街人行路面。

發揮“硬核力量” 办好民生实事

原本脏乱差的废地变成了可以健身休闲的小广场,政府整治工作很到位,改得太好了!”看着焕然一新的小区环境,振兴区振七街46号楼的居民高兴地说。

原来该楼旁有一处空地,早前,此地多处私搭乱建,垃圾成堆,地面坑坑洼洼,一到夏天,这里就成了臭味熏天的小型垃圾场,给居民们造成很大困扰。在推进创建全国文明城市工作中,永昌街道体育社区党委走访该楼居民,联系私搭乱建者,将整改方案和居民意见一同上报给街道办事处。

经过商议,决定对这处卫生死角进行改造,拆除私搭乱建和清理垃圾堆,重新修复路面铺设方砖,并在铺设好的空地上安装健身器材。经过整治,这里的环境得到了彻底改善,成了居民们一处休闲好去处。

“创城是为了让群众真真正正收

获到幸福感。”这样的理念深入人心,深得人心。创城工作开展以来,振兴

区在建设管理、示范引领、宣传引导、督导检查等方面加大工作力度。截至目前,全区共拆除违章建筑548处,清理各类违规广告2.9万余处;投入846万元维修背街小巷破损道路,投入300万元维修沿街商户破损台阶。

这是丹东市各地各部門圍繞創城重點工作,解決百姓關注的難點痛點堵點問題的縮影。

把創建全國文明城市作為建設幸福宜居城市的重要抓手,作為堅持以人民為中心發展思想和推動高質量發展的具体行動,丹東市委、市政府向全市發出了決戰決勝創城工作的动员令,全市各地區和相關責任部門迅速行動,充分發揮“硬核力量”,將創城工作與“我為群眾辦實事”實踐活動結合起來,補短板、強弱項。

針對城區圈占停車位行為,丹東市城市綜合執法部門聯合公安交警,對沿街經營戶利用地鎖、廢棄車輛和車外胎等物品違規圈占公共道路、

停車泊位等進行清理。

“你好,請走人行橫道。”“你好,

請將車停在白線後……”連續五個周末,丹東市的機關黨員志愿者都會身穿紅馬甲,手持交通安全提示旗,與執勤交警一同維護交通秩序,成為丹東街道上一道亮麗的風景線。

努力營造安全有序、文明暢通的道路交通環境,丹東市直機關工委會同市委宣傳部、市公安局聯合開展“助力創城,文明交通勸導”機關在行動”活動。全市65個機關單位1842名黨員干部參與到此次交通管理志願服務中,以實際行動助力創城。

于細微處見真功夫。堅持創城促振興,創建惠民生,把“政府想干”與“群眾想要”更好地統一起來,丹東各地區和部門以推進文明城市創建工作為契機,積極回應群眾关切,傾力办好民生大事,一批群眾反映的“急難愁盼”問題得到解決,城市環境、城市品質、城市文明程度大大提升。

解決“急難愁盼” 奠牢民生底線



周廣慶 摄

干部累計走訪困難群眾41907戶,解決群眾難點問題522個。

聚焦群眾切關、社會關注的養老服務問題,丹東市連續兩年把居家和社區养老服务設施建設任務作為政府確定的十大民生任務,精準部署,精耕細作,傾力构筑广覆盖、保基本、多层次、可持续的养老服务保障体系。

針對就業問題,丹東市全面實施就業優先政策,重點做好高校畢業生、農民工、退役軍人等重點群體就業,確保離校未就業高校畢業生就業率穩定在80%以上。進一步做好困難群眾兜底保障,城市、農村低保標準分別提高4.5%、7.5%;針對教育問題,丹東市今年將實現公辦幼兒園在園幼兒占比47%,學前教育普惠率達87%,改造中小學校衛生廁所85座;針對看病就醫問題,丹東市加快推進市疾控中心實驗室、城市檢測基地、二級以上綜合醫院核酸實驗室建設,完成發熱門診和定點醫院“三區兩通道”改擴建,健全重大疫情應急管理和120急救體系。此外,丹東市還全面提升公共文化服務水平,加快基層綜合性文化服務中心建設,啟動群眾藝術館、檔案館建設等,實現文化資源共建共享等。

如今的丹東,藍天碧水交相輝映,城鄉面貌日新月異,交通、文化等配套設施相繼完善,醫療、教育、養老等服務水平不斷提升。一天天累積的“實在變化”,為百姓勾勒出不斷上揚的“幸福曲線”。

廣覆蓋 保基本 多層次 可持續

丹東構建多元化養老服務保障體系

據悉,2020年,丹東市新建和改建9個區域性居家養老服務中心、23個社區日間照料中心、100個農村居家社區養老服務站。今年,計劃再新建11個街道級區域居家和社區養老服務中心、57個社區服務站、100個農村居家社區養老服務站。新增的居家和社區養老服務設施,全部交由社會力量運營,形成居家和社區養老服務設施網格化體系。

為了提升服務監管水平,丹東建起全市統一的養老機構安全監督管控平臺,採用物聯網、“互聯網+”等技術進行安全監管升級改造,實現遠程實時、動態監管,多渠道安全報警,確保安全隱患及時發現及時處理。建設了養老機構智慧評估系統,運用智能化監測手段,結合定期組織有關方面專家及社會人士對養老機構的人員、設施、服務、信譽、管理等情況上報的評

測指標,實現多模型、多量表對機構等級的智慧化綜合動態評估,全市養老機構等級劃分、補貼資助、考核評價、居家和社區養老服務設施摸底統計等步入了全智能時代。

為培养養老服務人才,丹東市民政局與丹東中醫藥大學達成了戰略框架合作協議,共同打造智慧養老实训基地,滿足教學、科研、培訓、鑒定及服務等工作需要,全市擁有中醫藥專業生知識的養老護理員達到500多名。

在政策創制方面,出台了《關於推進医疗卫生與養老服務結合發展實施方案》《丹東市養老機構與醫療機構簽約服務實施方案》等系列文件,初步形成具有丹東特色的醫養結合政策體系。全市確定市中心醫院等3所市級定點醫院和6所縣級定點醫院,享受政策內減免待遇,為高齡、重病、失能、半失能、失獨家庭及困難老人解決了看病難問題。

全市養老服務機構與医疗卫生機構簽約合作,社區居家養老服務機構與基層醫療衛生機構簽約率達100%(含醫養結合機構)。建立老年人就診綠色通道,全市基層衛生機構與老年家庭簽約人數約48萬人,簽約率達77.4%以上,老年人健康檔案建檔率達95%。

丹東市將居家和社區適老化改造納入民生工程,在實施的老旧小区改造中,實施多部門聯動協作,對經濟困難的高齡、重度殘疾人等特殊困難老年人進行家庭適老化改造,配備餐助、助行、助浴、助急、助廁類設備。同時,在老年人居家經常活動的場所安裝扶手、緊急報警器、視頻語音通話設備等,依托社區養老服務站支撐,探索“老旧小区改造+家庭養老適老化改造+社區養老服務站建設”新模式。

走基層 ZOUCICENG

河口村燕紅桃走俏市場

本报讯 金秋时节,宽甸满族自治县县长镇河口村的燕红桃进入采摘季。在高品质燕红桃示范户王忠武的桃园记者看到,低矮粗壮的桃树上,一个个红艳艳的桃子挂满枝头,阵阵果香扑鼻而来。“作为示范户,在施肥、防虫、用药等方面都采取相应的措施,并做到不套袋,让桃子自然生长,不仅保证农药残留检测高标准通过,桃子口感也大幅提高。”王忠武向记者介绍说。

“单果售价高达8元,没想到消费者很认可,8月下旬预售以来,订单接连不断。”王忠武高兴地说,开园当天他就发出去40箱桃子,“现在手里还有1200多箱的订单亟待发货呢。”

今年4月,为了提升燕红桃品质,宽甸满族自治县商务部门联合长甸镇政府、宽甸电商协会启动电商赋能提质工程,选定付传云、王同国、刘善斌、王忠武4户示范户,筛选出8亩桃园作为高品质燕红桃示范基地,制定并实施专门管理办法,全程高标准监管指导基地育果。

“示范户要建立燕红桃生长台账,在土壤管理、杀虫、施肥等方面严格执行基地制定的管理办法,目的是通过回归传统种植方法,还原果实的老味道。”宽甸电商协会负责人蒋玉涵介绍说。按照示范基地管理要求,每棵树的留果量控

制在150个至200个,保证单果重量在250克以上;实施物理杀虫措施,安设捕虫粘板和食心虫诱捕器;严格按照国家规定使用杀虫杀菌农药;合理控制桃树株距,保证采光充足,并在燕红桃生长后期,在桃园铺设反光膜,增加光照,提高燕红桃甜度和上色度;不套袋,自然生长,确保生长周期在120天以上;桃枝修剪不以产量为先,原则是一枝一果。

春去秋来,示范基地的燕红桃品质究竟怎么样?9月1日,中检集团辽宁公司深入河口村高品质燕红桃示范基地,进行实地验证及溯源服务支持。工作人员通过查看资料、现场考察、随机抽查检验等方式,对基地内燕红桃从培育到包装发售全过程信息进行了采集、检测等详细验证。检测结果显示,燕红桃口感及色泽度大幅提升,尤其是甜度高达16%。

据了解,高品质燕红桃示范基地预计产量为2.5万公斤。为了做好这批燕红桃的销售工作,宽甸电子商务公共服务中心、宽甸电商协会组织网络销售团队通过直播、短视频拍摄等方式进行宣传推广。这几天,订单络绎不绝,桃农们忙得不亦乐乎,采摘、分拣、包装、发货,一箱箱高品质燕红桃发往全国各地,成为宽甸地区的网红水果。

张成福 本报记者 蔡晓华

速覽 SULAN

實施“八步走” 推進干部人事檔案數字化

本报讯 按照“统筹规划、分步实施、有序推进”的原则,东港市积极开展和推进干部人事档案数字化建设,相继完成了市管干部人事档案数字化扫描入库及非领导职务公务员和事业单位人员档案数字化扫描入库工作,有力推动干部人事档案由传统管理向信息化管理应用转变。

年初以来,在提前完成市管665本干部人事档案扫描入库工作的基础上,东港市干部人事档案数字化建设工作领导小组组织全市档案员对3940本非领导职务公务员和事业单位人员档案进行扫描,明确扫描时间及完成时间。

为了保证档案材料齐全完

整、档案信息真实准确,每卷档案都严格按照审核、整理、查缺、复审、录入、裱糊、扫描、验收“八步走”工作流程进行处理,确保数字化档案制作、做全、做准、做精。

制作了干部人事档案数字化建设流程单,对每卷档案各流程经手人、完成情况、完成时间等进行详细登记,做到责任到人、倒查有据。在干部档案信息采集和数字化加工完成后,对照纸质档案逐一对照录入准确率、图像扫描质量、图片内容一致性、数据完整性等内容进行了校核验收,对校核存在的问题建立台账限期进行整改,确保数字化档案的质量。

赫明霞 本报记者 蔡晓华

“明白冊”讓群眾做政策明白人

本报讯 记者蔡晓华报道 为了落实惠农政策落到实处,近日,宽甸满族自治县农业农村局制作了农业惠农政策“明白册”,分发给各乡镇,并向农民进行宣传。

“明白册”对种植业、畜牧业、产业化、农机、农经和个人涉农企业贴息贷款6项惠农补贴政策的实施补贴对象、补贴依据、补贴标准作了详细说明,农民能享受哪些惠民政策、补贴多少,一目了然。

制作“明白册”只是宽甸县农业农村局践行“我为群众办实事”众多措施中的一项。年初以来,该局紧紧围绕“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”的标准和要求,通过深入组织开展“应该办”“服务效能提升”“降低企业成本”和“法治环境优化”专项行动,推动农业农村系统营商环境持续优化升级。

通过实行事项清单化、标准化以及承诺具体化制度,该局全力落实项目审批绿色通道,着力创新审批机制。同时,选调一批政治素质高、业务能力强的后备干部充实到审批办,采取“减、放、并、转、调”方式对审批事项进行再梳理、再规范,强化事中事后监管,实施政务服务标准化建设,推进一网通办,建设“一件事、一次办”平台,提高实际网办率、优化审批流程、压缩审批时限。为降低企业成本,提高企业竞争力,农业农村局落实各项关于减税降费的阶段性政策和制度,减少涉事企业收费项目,降低企业物流成本,积极帮助企业争取项目资金,解决融资难问题。

图说 TUSHUO

用青春力量助力文明城创建



近日,在丹东市少儿图书馆三楼数字阅读体验阅览厅里,来自元宝区新时代文明实践中心的云创文化志愿者谭添陪同孩子完成“红色e站”的“重走长征路”党史答题环节,引导孩子们学习先烈勇往直前、不怕牺牲的长征精神。